



金文泰中學家長教師會會訊

會址：香港炮台山道30號

第五十八期 二零二零一年七月

主席的話——張照臻先生



2020年是不平凡的一年，承蒙各位委員的信任，當上家長教師會主席一職，與大家一起共事、商討及策劃會務，在此衷心感謝馮校長及全體金中的教職員對家長教師會的信任和支持，使本會會務得以暢順發展，更感謝各位家長教師會委員、顧問及家長義工們的努力，在百忙中奉獻寶貴的時間，協助籌辦及參與畢業典禮及金文泰中學九十五週年校慶綜藝晚會等活動，使它們得以順利超額完成。

在這個不平凡的學年，疫情把我們的生活變得好不容易，令我們無論對工作、學業和家庭經濟，都多一重憂心。學校在這段期間，採用了Zoom上課，使學生們達到「停課不停學」的理念。疫情仍未結束，大家仍需繼續努力抗疫，而我亦會透過關懷及聆聽，支持大家。

最後，希望大家多關心身邊的人和事，疫情盡快離我們而去，祝願大家平安喜樂，身心康泰。

校長的話——馮黎妙儀校長

2019冠狀病毒病來勢洶洶，席捲全球，肆虐的疫情令人類健康與世界經濟面臨嚴峻的考驗。排山倒海的抗疫資訊，口罩、消毒物品、家居用品短缺，引致市民瘋狂搶購，這些都為我們平淡的生活激起波濤。學校因疫情關係改變教學模式，在停止面授課堂的日子，無遠弗屆的網絡讓教學可以在任何時地進行；然而，冰冷的網絡世界卻把師生的距離拉闊。而一眾家長亦因疫情改為在家工作，與子女相處的時間增加，對彼此的了解得以加深。

疫情雖可怕，卻沒有擊倒家長和老師攜手為學生學習並肩作戰的決心。從傳統的面授課堂至網上的實時教室，新的學與教模式為老師帶來巨大的挑戰，但老師不斷嘗試，克服種種困難，令網上教學臻於完善；而家長在家中對子女叮嚀督促，與老師緊密聯繫，讓學生能緊貼課堂的教學進度，不因疫情而荒廢學業。這有力地證明家校合作對學生成長起了巨大的作用。

各位家長不但為子女勞心勞力，亦積極支持學校活動。95周年校慶在2020年11月的啟動禮後，因為疫情的關係，其後的活動相繼取消。2021年初，校方抱著戰戰兢兢的心情為校慶綜藝晚會作準備，感恩的是疫情放緩，社交生活可以有秩序地逐步恢復，綜藝晚會最後得以順利完成。當中家長的支持成為綜藝晚會順利舉行的強大助力，由籌備表演、綵排至演出，一眾家長們勞心勞力，為學校的生日送上最誠摯的祝福。在此，我謹代表學校向一眾家長致以由衷的謝意。

「羅馬不是一天所建成」，教育亦不能一蹴而就。若老師是和煦的陽光，家長則是天上的甘霖，相互配合才能讓學生由樹苗長成參天大樹，成為社會未來的棟樑支柱。教養孩童，使他們走正確的路從來也不容易，但我相信家校同心定能克服重重困難。



第三十八屆金文泰中學家長教師會委員會



- 後排左起：譚業厚老師、朱浩樑老師、黃燕華老師、施蓓菲老師、方富夔老師、陳華玲副校長、溫雯韻副校長
- 前排左起：張詩敏女士、陳健基先生、葉常春女士、鄭瑩娜女士、張照臻先生、馮黎妙儀校長、黃渠有先生、梁孝儀女士、李國培副校長、容健鴻老師
- 主席：張照臻先生
- 副主席：黃渠有先生、馮黎妙儀校長
- 司庫：梁孝儀女士、施蓓菲老師
- 稽核：鄭瑩娜女士、方富夔老師
- 秘書：朱浩樑老師、譚業厚老師
- 委員：陳健基先生、陳珊珊女士、張詩敏女士、葉常春女士、林淑芳女士、李國培副校長、容健鴻老師、黃燕華老師

顧問簡介



義務顧問——楊孝娥女士

雖然小兒已畢業多年。有幸得到歷屆家長教師會主席邀請，成為顧問，參與家長教師會的活動，認識到很多家長，並成為好朋友。

希望家長教師會繼續努力，成為學校、學生和家長的一道橋樑，締造美好的將來。

義務顧問——李兆輝先生

自從2004年開始，我加入了金文泰中學家長教師會這個大家庭。能在這個大家庭服務，我感到十分開心。雖然現在兩名子女已畢業，但是在此仍感謝大家給予我機會，在家長教師會擔任顧問，在此祝大家身體健康。



義務顧問——陳黃佩研女士

魅力金中，喜結家校情緣，我們從九十走到九五，踏上殿堂台板，讚頌豐盛華誕，和曲高歌，人生無悔！

再為顧問，樂見新知舊雨，歷屆家長交棒與接力，感動人心的往事，難忘歲月的回憶，源動於此，薪火承傳。



顧問簡介



義務顧問——陳劍雄先生

2021年因疫情問題，很多社交活動都受到限制，學生們都只能在家經互聯網上課。今年是金文泰中學的95周年校慶慶典，在5月5日假座大會堂舉行校慶綜藝晚會，而當晚很多嘉賓及同學的精彩表演為校慶增添不少歡樂，亦為大家留下美好回憶！很榮幸有機會成為金文泰中學家長教師會合唱表演的一份子，經過3個月來多次的努力綵排，在我來說，大家的演出都非常成功。今次慶典在疫情中能順利舉行，全因大家一同努力。

不論順境逆境，希望各位家長都共同努力！

當然顧問——陳詠蓮女士

本人為家長教師會前任主席，雖然小兒已於2020年畢業，但我仍會繼續為家長教師會出一分力。



新委員簡介

我現為中國律師，在內地執業。之前曾在香港任特殊學校社工。有兩位女兒，由她們接受幼稚園教育開始，就積極參與學校的家長教師會，先後擔任過家長教師會秘書及財政。

小女兒於2020年秋季入讀金文泰中學，因為世紀疫症而經歷了十分不一樣的中學生活，學習受到不少障礙，也見到學校的各種措施，盡量將障礙減少。期望疫情盡快過去，一切回復正常。



陳健基先生

陳珊珊女士



我是2J班學生謝楹熙的家長，很開心我的女兒成為金文泰中學這大家庭的一分子，我亦很幸運能成為金文泰中學家長義工群組和家長教師會的一員。很開心今年有幸和一些家長教師會的前輩一起參加學校95周年校慶的家長表演，從多次綵排到成功的過程，我深深體會堅持就會勝利。參與家長教師會讓我更瞭解學生在學校的情況，希望金文泰中學家長教師會越辦越成功！

本人長期從事國際教育相關工作，積極關注學生國際化及多元化發展。有幸成為金文泰中學家長教師會幹事會委員及學校管理委員會家長代表，必竭盡所能服務學校，加強家校合作及溝通，協助促進學生在學業和身心平衡發展。

鄭瑩娜女士



張詩敏女士



大家好，我是二信班胡卓翹家長。對於小朋友能在這麼優秀的學校學習，至今，我還是心存感激。所以，但凡學校所舉辦的有益活動，我都非常樂意參加。日子一天天過去，轉眼又到學期完結，很榮幸過去一年能參與家長教師會的工作，雖然疫情減少了活動次數，但並未影響我對金文泰中學的熱誠。在這一年，讓我深深體會到團隊精神的重要。期望新學期，家長教師會的團結，能繼續成為學校、家長以及學生之間的橋樑，為大家帶來更多的貢獻。

譚業厚老師



大家好！我是譚業厚老師，很高興能夠加入金文泰中學家長教師會這個大家庭。可惜，今年受疫情影響，大部分活動均未能如期舉行。誠心盼望疫情早日受控，家長教師會可以舉辦不同活動，我十分期待能參與其中！

新委員簡介

活動花絮

周年會員大會

鄭瑩娜女士



第三十八屆家長教師會周年會員大會已於2020年10月9日在學校禮堂順利進行。幸好疫情緩和，是次大會得到家長們的踴躍支持。本會副主席、校長、副校長及相關老師分別主持會務報告、財政報告及新一屆幹事委員會選舉等程序，均順利完成。

本會熱烈歡迎中一新生家長及其他年級新參選家長加入，不但迎來新氣象，更令本會薪火相傳，一如既往促進家校溝通。當天完成應屆幹事委員會選舉的程序後，隨即舉行第一次幹事委員會會議及職位互選。全體委員希望來年與各家長、老師和學生繼續同心抗疫，克服當前所面對的挑戰，為學生創造更安全更理想的學習環境。

95周年校慶綜藝晚會

楊孝娥女士

時光飛逝，記得在90周年校慶綜藝晚會上，我們一班女家長踏上舞台的愉快場景仍然歷歷在目，令人回味。在一年前，有幸收到馮校長的邀請，成為籌備95周年校慶綜藝晚會的一份子。能再次參與學校盛事，我實在感到萬分榮幸和雀躍。



由於過去疫情持續，大家一直擔心晚會到底能否如期進行。感恩在年初與李副校長溝通後，得知晚會將如期舉辦，於是我和今屆家長教師會主席立即密鑼緊鼓，誠邀各屆家長們一同參與。最後我們得到13位女家長和3位男家長的鼎力支持。與此同時，我們很高興能邀請到鍾穎昕校友，再次成為表演的指揮和音樂總監，還有郭曉琳同學和黃祉穎同學作結他及口琴伴奏。在構思今天的表演時，我們希望注入新元素，所以我和鍾校友最後選擇了3首不同語言的歌曲作為表演項目。



在整個排練過程中，大家都齊心合力，付出了很多心機，不但凝聚了一份團結，更讓大家建立了可貴的友誼，可謂新舊家長聚首一堂。經過多次悉心的綵排，我們在晚會當日的正式演出總算順利圓滿，大家都非常享受整個演出的美好時光，期待將來能夠參與學校100周年的慶典。

鳴謝：

黃佩研 陳劍雄 陳詠蓮 張照臻 周敏莉 柯麗萍 何桂貞
譚頌儀 黃少禮 蔡美清 梁孝儀 陳珊珊 張詩敏 陳健基
鄭瑩娜 5H 郭曉琳 5J 黃祉穎



財務報告

金文泰中學家長教師會
2020-2021 年度 (第38屆) 財政報告
1/10/2020-30/6/2021

	HK\$
1/10/2020家長教師會經費結存	273,136.25
收入	HK\$
會費(2020-2021)	38,450.00
家庭與學校合作活動計劃資助(2020-2021)	25,340.00
銀行利息	6.01
收入總數	63,796.01
支出	HK\$
95周年校慶特刊廣告(2021年)	3,000.00
雜項支出	2,767.00
支出總數	5,767.00
本年度截至30/6/2021經費盈餘	331,165.26
代管基金(結存30/6/2021)	
『學校改善工程』	74,725.83
梁中駒紀念助學金	46,453.80
家教會獎助學金	38,386.30
	490,731.19